
Актуелне праксе и изгледи за даљу дигитализацију, укључујући примену 
вештачке интелигенције

АУТОМАТИЗАЦИЈА 
АУТОРИЗАЦИЈЕ ПЛАЋАЊА 
И КОНТРОЛА ТРЕЗОРА



АКТУEЛНИ ПОСТУПАК 
АУТОРИЗАЦИЈЕ И ОБРАДЕ ПЛАЋАЊА

Буџетски корисници који су обухваћени системом за извршење буџета СПИРИ, директни и
индиректни (правосудни органи, установе социјалне заштите, установе културе, установе за
извршење кривичних санкција, ученички и студентски стандард, основне и средње школе, ЈЛС)
своје налоге за плаћање директно учитавају у систем јавних финансија ЈАФИН на даљу обраду.

Преко ЈАФИН система се одвијају сва плаћања и сви приливи буџетских корисника. Повезан је са
многим интерним и екстерним сервисима. Mногим интерним корисницима је омогућено да током
дана, у реалном времену имају увид у своје новчане трансакције, при чему се коначни изводи
формирају и доступни су наредног дана.

Корисници буџетских средстава, који нису укључени у систем извршења буџета СПИРИ, своје
налоге у систем ЈАФИН учитавају преко система за електронски платни промет еПП.

Систем ауторизације је развијен и имплементиран у складу са највишим светским стандардима из
домена ИТ заштите.

Сви поступци ауторизације и обраде плаћања, односно, сви пословни процеси у Управи за трезор 
Републике Србије су у потпуности аутоматизовани.



РАЗЛИЧИТИ ПОСТУПЦИ 
АУТОРИЗАЦИЈЕ/КОНТРОЛА ТРЕЗОРА 

У СПИРИ систему постоји контрола налога за плаћање у висини одобрених апропријација.

Налоге за плаћање до 100.000 динара корисници уносе у систем 1 радни дан пре очекиваног
датума плаћања, а за веће износе, најкасније 5 радних дана пре очекиваног датума плаћања.
Изузеци су расходи за плате, отплате јавног дуга, социјални издаци, порези и таксе, принудна
наплата, трансфери.

Иста правила за плаћање примењују се на све расходе, без обзира на извор финансирања.
Корисник такође може поднети захтев за одобравање рока краћег од 5 радних дана уз достављање
предвиђене документације.

Девизна плаћања у ДЕПП систему корисник уноси кроз систем заједно са документацијом коју
прегледа Народна банка Србије и одобрава плаћање.

Систем за динарско плаћање 

СПИРИ

Систем за девизно плаћање 

ДЕПП



Сви пословни процеси Управе за трезор су у потпуности дигитализовани, са угрaђеним веома чврстим сетовима
аутоматских котрола, и континуирано се унапређују сходно иновацијама у домену ИТ технологија.

ПРОЦЕСИ КОНТРОЛЕ И 
АУТОМАТИЗАЦИЈЕ У БУДУЋНОСТИ

У будућем периоду планирамо унапређење и појединих CORE сервиса, пре
свега система за пословно извештавање СПИ.

Управа за трезор Републике Србије је већ импламентирала АI у неке своје пословне процесе за:

• репетативне активности у Обрадно информационом центру

• виши ниво безбедности и контроле у раду са корисницима у
филијалама и експозитурама Управе за трезор

• систем за архивирање (ОCR – омогућава да софтвер за
архивирање самостално попуни атрибуте неког документа
и тако олакша рад са документима)



ХВАЛА!
Питања?
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